
 باسمه تعالي

 در هریک از سوالات زیر گزینه مناسب را انتخاب کنید. 1

به ترتیب الکترون  Bو  Aدهد. اگر در دو نقطة ای از فضا نشان ميالف( در شکل زیر، خطوط میدان الکتریکي را در ناحیه

ها در کدام گزینه به درستي نمایش داده شده است؟ )طول بردارها نشان و پروتون قرار دهیم، جهت نیروهای وارد بر آن

 دهنده ی بزرگي نیروی وارد بر آنها است(

 
خازن تختی به یک باتری متصل است. اگر فاصلة بین صفحات آن را نصف کنیم، به ترتیب از راست به چپ، بار ب( 

 شود؟الکتریکی ذخیره شده در خازن و میدان الکتریکی بین صفحات خازن چند برابر می

1و  2( 2                            2و  1( 1

2
1و  1( 3                       

2
 2و  2( 4                        

رها شود،  Aای به کمک نخي آویزان شده است. اگر حلقة رسانا از نقطة ربای میلهج( مطابق شکل، یک آهن

ربا ....................... آهن Sربا ................... و هنگام عبور از قطب آهن Nتندی آن هنگام عبور از قطب 

  یابد.مي

 افزایش -( کاهش2کاهش                                                      -(کاهش1

 افزایش -( افزایش4کاهش                                                  -( افزایش3

 

های ........... ..................... و جریانهای دور، تا جایي که امکان دارد باید از ولتاژ د( برای انتقال توان الکتریکي در فاصله

 استفاده کنیم.

 بالا    –( بالا 4کم                                        – ( بالا 3بالا                           –( کم 2کم                               –(کم 1
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 نادرستي جملات زیر را مشخص کنید.درستي یا  2

 یابدبا فرسوده شدن باتری، مقاومت دروني آن افزایش مي الف(

 ی مقاومت نیز سه برابر خواهد شد. ب( اگر در دمای ثابت، اختلاف پتانسیل دو سر مقاومتي سه برابر شود، اندازه

 . ای استشار مغناطیسي کمیتي نرده پ( 

 یکای ولت بر آمپر معادل وبر بر ثانیه است.ت( 
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 جاهای خالي را با کلمات مناسب پر کنید. 3

خلاف  –الف( با اعمال میدان الکتریکي به دو سر رسانا، الکترون ها با سرعتي متوسط موسوم به سرعت سوق )در جهت 

 جهت( میدان الکتریکي حرکت مي کنند.

با ثابت ماندن اختلاف پتانسیل الکتریکي دو سر مقاومت رسانای فلزی، هر چه مقاومت الکتریکي رسانا بیشتر باشد،  ب(

 شود.بیشتر( مي -کي آن )کمترتوان الکتری
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 1400همدان خردادماه  2منطقه  -سؤالات امتحانات  داخلي 

  1400/ 03/ 0 1تاریخ امتحان:     2سؤالات امتحان درس :  فیزیک

 

 دقیقه  110مدت امتحان :  نام و نام خانوادگي :   ............................                      

 30/10ساعت شروع :     پایه/ رشته تحصیلي :  یازدهم تجربي

 نام طراح سوال: قدرتي شماره کلاس :      ..................................

 2فرزانگاندبیرستان 

 نمره سؤالات ردیف
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اگر ذرة بارداری به موازات محور پیچة حامل جریان حرکت کند، نیروی مغناطیسي وارد بر آن از طرف پیچه ) صفر  پ(

 بیشینه ( است. –

 باز ( هستند. –هایی ) بسته های میدان مغناطیسی، منحنیخطت( 

 .( می کنند دفع   –جذب )دو سیم موازی حامل جریان های هم جهت یکدیگر را  ث(

 به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید: 4

 گیرد؟آل باید چه ویژگي داشته باشد؟ چگونه در مدار قرار ميآمپرسنج ایدهالف( 

 شود؟ای استفاده ميب( در خطوط انتقال برق، برای تبدیل ولتاژ مورد نیاز از چه وسیله

 چرخند؟اند یا ميها ساکنج( در مولدهای صنعتي جریان متناوب، پیچه

 تریکي را بنویسیدربای الکتر ساختن آهنیک روش برای قوی د( 
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 اند.در مجاورت یکدیگر قرار گرفته 𝒒𝟐و  𝒒𝟏دو بار الکتریکي در شکل مقابل  5

   الف( نوع بارها را تعیین کنید.

 ب( کدام بار بزرگتر است؟

 را در کدام نقطه قرار دهیم تا به حال تعادل بماند؟ 𝒒𝟑ج( بار 

 

 

1 

qمطابق شکل، دو ذره باردار  6
qو  1

اند. بردار میدان الکتریکی برآیند را در نقطه در فاصله معینی از یکدیگر ثابت شده  2

M                  .بر حسب بردارهای یکه بنویسید 𝒌 = 𝟗 × 𝟏𝟎𝟗 𝑵.𝒎𝟐

𝒄𝟐  و𝒒𝟏 = 𝒒𝟐 = 𝟒𝝁𝒄 
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 ولتی متصل است: 40به یک باتری  20𝜇𝐹خازن تختی به ظرفیت  7

 الف( بار ذخیره شده روی صفحات آن چند میکروکولن است؟

 میکروفاراد خواهد شد؟را از بین صفحات خازن خارج کنیم، ظرفیت خازن چند  5الکتریک ب( اگر عایقی با ثابت دی

 

1 

𝟐در یک میدان الکتریکی یکنواخت به بزرگی  𝟒𝝁𝑪ای با بار الکتریکی ذره 8 × 𝟏𝟎𝟓 𝑵

𝑪
و سپس  Bبه نقطة  Aابتدا از نقطة  

شود. کار انجام شده توسط میدان روی بار در انتقال بار از منتقل می Cبه نقطة  Bاز نقطة 

A  تاC چند ژول است؟ 

                                                                             𝑨𝑩 = 𝟖𝒄𝒎   ,    𝑩𝑪 = 𝟔𝒄𝒎 
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𝑰شکل روبرو نمودار  9 − 𝑽  را برای دو رسانایA  وB دهد. مقاومت کدام رسانا کمتر نشان می

 است؟ چرا؟
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دهد. وقتی کلید بسته است، ولت را نشان می 18آل سنج ایدهدر شکل زیر، کلید باز است. ولت 10

دهد. مقاومت درونی این باتری چند اهم آمپر را نشان می 2ولت و آمپرسنج  16سنج ولت

 است؟ 
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باشد، اختلاف  𝟒𝟎𝑾برابر  𝑹𝟏در شکل مقابل، اگر توان مصرفی در مقاومت  11

 پتانسیل کل مدار چند ولت است؟
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های زیر را به کمک کلمات کنیم. جمله( نزدیک می2است به سیملولة ) I( را که حامل جریان 1در شکل زیر، سیملولة ) 12

  مورد اضافی است.( 5مناسب داخل کادر، کامل کنید. )داخل کادر 

 

 

 دهد.( را نشان می1............... در سیملولة ) Mالف( نقطة 

شود که آثار مغناطیسی (  القا می2ب( بنابر قانون .................... جریانی در سیلولة )

 کند.ناشی از آن با تغییرات شار مغناطیسی مخالفت می

 از ................................ است. Rج( جهت جریان در مقاومت 

 شود.ن دو سیلوله، نیروی ........................ ایجاد مید( بی

 یابد.(، شار مغناطیسی عبوری از آن ......................... می1ه( با خارج کردن هستة آهنی از سیملولة )
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𝟐/𝟓بوده و با سرعت  𝟎/𝟎𝟒𝛍𝑪−دارای بار  𝟎/𝟒𝒈ای به جرم ذره 13 × 𝟏𝟎𝟓 𝒎

𝒔
در سطح افقی به طرف شرق در حرکت  

𝒈است. کمترین بزرگی میدان مغناطیسی چند تسلا و به کدام جهت باشد، تا مسیر حرکت ذره تغییر نکند؟  = 𝟏𝟎
𝒎

𝒔𝟐 
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 جریان القایی در قاب مستطیل شکل رسانای روبرو را با ذکر دلیل تعیین کنید. جهت الف(  14

ب( اگر این قاب با سرعت بیشتری به سیم نزدیک شود چه تغییری در جهت جریان القایی و اندازة 

 شود؟آن ایجاد می

 

 

1 

عمود بر میدان  𝟒𝑨حامل جریان  CDمطابق شکل، سیم رسانای  15

قرار گرفته است. اگر نیروی  𝟎/𝟐𝟓𝑻مغناطیسی به بزرگی 

باشد، جریان عبوری از سیم در کدام  𝟐𝑵الکترومغناطیسی وارد بر سیم 

 جهت و طول سیم چند متر است؟
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است. تعداد حلقه   mT 14/3. بزرگی میدان مغناطیسی است A 10که حامل جریان  cm 40درون یک سیملوله به طول  16

 ها چند دور است؟          

 

                                                                                                             ,   𝝅 = 𝟑/𝟏𝟒 𝝁° = 𝟒𝝅 × 𝟏𝟎−𝟕 𝑻𝒎

𝑨
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در یک میدان مغناطیسی یکنواخت طوری قرار دارد که خطوط میدان بر سطح حلقه عمود  𝟑𝟎𝟎𝒄𝒎𝟐ای به مساحت حلقه 17

باشد، میدان مغناطیسی به طور متوسط با آهنگ چند تسلا بر ثانیه تغییر کند تا  𝟎/𝟑𝛀است. اگر مقاومت الکتریکی حلقه 

 ؟در حلقه القا شود 𝟎/𝟐𝑨جریان به اندازة 
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دهد که از یک شکل روبرو، نمودار جریان متناوب را در یک دوره نشان می 18

 گذرد.رسانای اهمی می

 ( بنویسید.SIالف( معادلة جریان بر حسب زمان را در ) 

ولت باشد، مقاومت رسانا چند  𝟐𝟎ب( اگر بیشینة نیروی محرکة القایی برابر با 

 اهم است؟
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 20 قدرتی           باشیدو شاد  موفق  
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